

宁海开出75所暑期假日学校

免费服务学生近七千人

□记者 成良田 通讯员 王家法

开设拓展课程,学绘画学象棋;组织观看电影,请医生讲卫生知识……这个暑假,宁海县3000多名青少年学生,尤其是留守儿童和贫困学生,在宁海县教育局、关工委创办的“假日学校”度过一个快乐的暑假。去年以来,已有6949名青少年学生在“假日学校”免费学习。

免费为留守儿童和贫困学生服务

这两天,由宁海统战部办的宁海同心假日学校,举行了一场特殊的少先队主题活动,这次队会由来自6所小学的33位贫困、留守儿童组成,孩子们以“阳光下我们一起成长”为主题,纷纷在横幅上签名,并写上了自己的愿望和想法。

“我希望以后能多多参加公益活动,为社会奉献出自己的一份力量。”一位小朋友写下这样的愿望。

宁海县实验小学教育集团城南校区的小薇家庭比较困难,由于一些家庭原因,一直和外婆住在一起,暑假生活比较单一。

通过学校介绍后,参加宁海同心假日学校后,每周一到周五上午,都会到“假日学校”上课,学象棋,听课,学绘画……下完课还可以呆在教室里看书。

小薇说,除了兴趣拓展课,老师还带我们去徐霞客公园玩过,这个暑假过得很快,感觉过得很快,希望明年还能继续来“假日学校”。

与各类文化补习不同,“假日学校”由宁海县关工委、县教育局共同举办,在暑假期间,为青少年学生免费提供技能、动手能力等培养,以及文体活动为内容的服务。服务的主要对象是留守儿童和贫困学生。

宁海县教育局表示,自去年开始创办“假日学校”,目前已经有75所,6949名青少年学生参加,共有志愿人员1197人。

433名教师自愿参加志愿服务

今年,前童镇假日学校组织青少年观看爱国影片,让老革命讲述历史,还请民警和医生上课;岔路镇开办留守儿童暑期“爱心成长室”,招收留守儿童和民工子弟学生参加,开设暑假安全常识教育、护水小行动、童心书孝、童心传孝等8门课程……假日学校,让孩子们享受快乐暑期生活。

“假日学校”的背后是一大群教师志愿者。

城西小学的大队辅导员徐斌是同心假日学校的数学老师,在假日学校他给孩子们讲“生活中数学”、“趣味数学”。

实际上,徐斌不只是上上课而已。从发起招生、确定人选、陪同报名、参与上课……徐斌从5月份就开始在忙这个假日学校的事情了。

“我就是觉得做这个事能够帮到那些家庭困难、暑假没有家长监护的留守儿童,很有意义,就来做个志愿者为孩子们服务。”说起参加志愿服务的原因,徐斌如是说。

宁海县教育局表示,在全县75个假日学校里忙碌的还有433名教师志愿者。他们从5月份的招生报名开始,到7月份正式开班,再到教学开展,教师志愿者们全程参与。

除了老师志愿者,老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等“五老”人员和大学生村官、社区工作者、返乡大学生和社会人士志愿人员是“假日学校”管理和支教的主要力量。



喷雾降温

昨日铁路宁波站南广场公交候车亭的喷雾系统投入使用。300多米长的候车长廊上共安装了380个降温喷头,将水以微雾颗粒状喷入空气中,使周围温度降低3℃至5℃。

记者 林诗舟 通讯员 刘妍琦 摄

地铁部分站点开通免费WiFi

信号只限于站台 列车车厢中没有

本报讯(记者 吴明京) 7月30日,深圳地铁为市民提供免费WiFi服务,深圳地铁由此成为全国首个提供免费WiFi接入的地铁。宁波地铁什么时候也能让乘客享受这一“福利”呢?

昨天,市轨道交通集团有限公司发布消息,即日起,1号线一期部分地铁站正式试行开通免费无线上网(WiFi)。

据介绍,开通WiFi的站点是东门口站、樱花公园站、泽民站,开通的范围也仅仅限于站台位置,乘车途中则不行。这就是说,市民在上述三个站台候车时可以使用免费WiFi,但在列车上并不能

使用。

昨天下午,记者在东门口站和樱花公园站体验了一下。站台的信号挺强,网速也挺快,使用时长也没有限制。记者用手机下载了网速测试软件,测了一下,平均速度有477.2KB/秒,软件提示相当于4M的宽带,看视频,玩游戏都没有问题。

但是,在上述车站其他区域诸如购票、安检等处,就没有了WiFi信号,同样,列车车厢里也没有。

市轨道交通集团有限公司运营分公司方面表示,将根据实际情况,在一些客流量大站陆续扩大无线网络覆盖面。

技术过硬 服务贴心

公益之花在市眼科医院绽放

□记者 王思勤 通讯员 王海清 巴黎

“看见了,我终于又能看见了。”在宁波市眼科医院6楼的病床上,来自镇海的严阿婆拉住院长周宏健主任医师的手,兴奋地说。

这位89岁高龄的阿婆从小有听力障碍,这几年因视力逐步下降又几近失明,因为害怕手术,她几乎放弃了重见光明的机会。在市眼科医院的一次义诊中,“敬老光明行”服务队的志愿者们向她伸出了援手,凭着贴心的服务、耐心的开导和过硬的医学技术,阿婆终于顺利完成了眼部手术。记者了解到,重获光明的严阿婆,是市眼科医院多年来致力于公益活动而帮助的众多老人之一。

市眼科医院院长周宏健主任医师告诉记者,自2010年5月起,医院专门设立了防盲办公室,负责我市防盲治盲公益项目,同时,也组织院内各科医护人员成立了“敬老光明行”服务队,开展志愿服务。近4年来,医院坚持公立医院的公益性,不断构筑“爱眼教育-眼病筛查-资助复明”的“爱心链”,积极开展各项公益活动。

“除了举办爱眼讲座及眼健康咨询活动,通过媒

体传播普及爱眼护眼常识外,我们还坚持送医上门,进到乡村、社区为居民们进行眼病筛查。”周院长说,截至今年6月底,志愿者服务队义诊服务317个工作日,走访乡村、社区、敬老院481次,眼病筛查54002人次,为传播爱眼、护眼的健康知识做出了贡献。在市眼科医院所有医护人员的共同努力下,老年人群低视力白内障患者检出率由2011年的22%下降为2014年的20%,白内障盲人数量有了显著减少。

热心公益是市眼科医院的一大特色,而过硬的眼病治疗技术和专业人才建设则是托起医院爱心运作的基石。

周宏健院长介绍说,医院是浙东地区唯一三级乙等眼科专科医院,是市红十字会眼库所在单位。医院的发展以科技创新为根本,而年年坚持技术创新也使医院的医疗质量不断提高。目前,医院拥有高级眼科专家25人,设有白内障、青光眼、眼底病、眼肿瘤、眼外伤、斜视、眼视光、屈光手术等10个专科。此外,医院还在浙东地区率先开展了飞秒激光近视矫正手术、飞秒激光穿透性角膜移植手术、飞秒激光板层角膜移植手术、飞秒激光白内障“无刀手术”,创下浙东地区多项技术创新记录。



爱眼日义诊现场。 记者 龚国荣 摄

据市眼科医院客服中心的统计表明,今年上半年,全院接待门诊患者190172人次,比上年同期增长29%;出院患者3682人次,比上年同期增长20%;人均住院4.9天,比省三级乙等眼科专科医院的8天标准降低39%,门诊和住院患者满意度分别为97%和98%。